

补漏、疏通、维修、回收、搬家……

网上找服务
未必真的“方便”与“便宜”

记者 廖业强 张枫 易民

又漏了!又堵了!又坏了!……生活中,您是不是曾为一些突如其来的漏水、堵塞、电器罢工等问题烦心?这时,如果您想图方便抑或便宜,上网搜一个商家来解决问题,那可要小心了。在宁波民生e点通群众留言板上,多名网友近期诉说了自己遇到的烦心事。

综合网友反映,一大共同的消费风险以及维权困难即是网络不法经营者的伪装和跑路便捷。网络的海量信息及一键直达的快捷,的确给我们的生活带来诸多便利,但其中也是“陷阱”重重。您若想从此寻求生活服务,还是必须认准有资质的正规商家。正规,才能保证其实体性;资质,才能保证服务质量。俗话说,冤有头,债有主。一旦发生消费纠纷,只有确实找到“债主”,才能实实在在地维权。

网友痛陈

方便?便宜?
真相出乎我的意料

卫生间漏水 注胶报价一两千元被收9500元

近日,网友王女士因房屋卫生间渗漏水,在百度上找商家打胶补漏,说好只要一两千元,最后却被收9500元费用。王女士认为商家存在欺诈嫌疑,向北仑区相关部门进行了投诉,但随后陷入维权困境。

王女士这套房子在新碶街道天兴御苑1幢,平时用于出租。11月8日,她通过百度搜索到一家名为“泽秀建筑”的打胶补漏商家。之后,商家自称价格公道、无隐性消费,同时口头给出“胶水单价320元、总价一两千元”的报价。

11月8日上午,“泽秀建筑”的施工员拎来2桶胶水,打入出租房卫生间的一个小孔。但收费时给出的数字让王女士吓了一跳,竟然高达9500元。

以每公斤胶水320元计算,这笔钱相当于施工员往孔内灌入了29公斤多的胶水。王女士家人不知缘由付了钱。知晓情况后,王女

士认为这一收费与之前的报价相差太大,于是致电询问原因。然而,电话无人接听。

11月11日,记者根据王女士提供的电话号码,与施工员盛先生取得联系。当问及他与“泽秀建筑”是何关系时,对方只说他的公司叫“宁波亚春防水有限公司”。他们接到打胶补漏的咨询电话后,一般会先上门察看漏水的位置,找到原因,制定施工方案,然后签订合同,并在合同中说明用料的类型、价格。

对于这一说法,王女士予以否认。她说,这位盛先生自始至终没有向她透露过公司的准确名称,没有制定过施工方案,也未与她和她家人签订过合同,只是口头说明了下水胶水的单价和总价。

事后,记者查询国家企业信用信息公示系统,没有搜索到盛先生所称的“宁波亚春防水有限公司”相关信息。

黄金回收 10克金被收“损失费”600元

上周五,网友周女士拨打宁波民生e点通热线81850000求助。她通过网络搜索到一家黄金二手回收商户,结果10克黄金被收了600元“损失费”,而这笔钱到底是什么“损失”,到现在仍一头雾水。

周女士告诉记者,她想出手一件重10克的黄金饰品,于是在百度上找了多家商户比价,其中有一家叫“嘉兴工匠”。该店客服报出的回收价为425元/克,周女士觉得还不错,就约定线下交易,并希望到店直接交割,但这一要求遭到客服推拒。

客服称,受疫情影响,门店暂停营业,但可以派一名回收经理上门取货。于是双方就把交易时间安排在了上周三,由回收经理到周女士丈夫陈先生所在的公司收取。

周女士说,当时这名回收经理随身带了电子秤,饰品当场称重显示为10克,随后该回收人员就将饰品剪开了。剪完后告知其爱人陈先生,当日他们的黄金回收市场价格为400元/克,另外要减去800元损失费,只能给3200元。

这笔突然冒出来的“损失费”

让陈先生吓一大跳,由于事出突然,而饰品已被剪开无法二次销售,只能与回收人员讨价还价后,无奈收了3400元钱。

周女士事后联系了“嘉兴工匠”的客服,但客服表示根本没有损失费一说,并表示会向上反映。可从此之后,就没了下文。周女士又联系回收人员咨询“损失费”到底是“什么损失”,对方的解释竟是:这笔钱是什么损失当时跟你老公解释过了,你可以问你老公。”但陈先生明确表示,当时回收人员说的是黄金克重数的损耗,而损耗是怎么产生的,没有任何说法。如果因剪开饰品导致,那么,承担责任的也应是回收者。

记者查阅了王女士提供的商家网页,看到该页面上大大地写着“本地金牌商家”“黄金回收价格高”等标语,网页底部落款为“嘉兴工匠生活服务有限公司”。查询国家企业信用信息公示系统,发现确实有一家正式注册的同名公司,注册地在嘉兴市秀洲区,经营范围包含珠宝首饰回收修理服务。

目前,宁波市市场监管局已受理了周女士的投诉。

老家搬迁 350元装车费最后成了1400元

在接连看到多名网友的类似投诉后,网友潘女士留言痛陈:一年前自己吃的那个“哑巴亏”,至今想起来还是如鲠在喉。

因有20多箱整理好的书籍、杂物需从老家运至新居,潘女士先是通过81890000,咨询了多家本地搬家公司,所得的报价基本一致,一共700元,不再有另外任何衍生费用。

但晚上心血来潮,潘女士又上网咨询几家搬家公司“价比三家”,但出乎意料的是,几乎每家都给出了远低于700元的报价。为此,潘女士欣喜万分,并庆幸自己还好上网“查了一查”。最后,她找了一家报价只有350元,且承诺不会再有另外任何费用的搬家公司。

第二天一大早,搬家卡车如约赶到指定地点。车上下来四名师傅,动作麻利地开始搬运。10分钟后,领头的司机对潘女士说,费用是按师傅的人数的,每人350元,不产生任何其他费用,一共为1400元。潘女士一下子懵住了。看着已经及正在上车的诸多物品,心想,还是到家后再还价吧。

一个多小时后,东西都搬上了车,潘女士随同卡车前往新家。闲聊中,一名师傅不经意地撸了一下袖子,潘女士猛然发现,呈现在自己眼前的那只手臂上有着满满的“刺青”,上面还覆盖着一条很深很长的刀疤……

二十分钟后,车子到达新家,潘女士二话不说,立即支付了1400元,“送”走了四名“师傅”!

律师说法

网上找服务
如何避免被套路

网络约单,如何避免被套路,又如何维护自身合法权益?上周,记者采访了宁波民生e点通的专家志愿者浙江甬泰律师事务所许静芳律师。许律师就以下四个问题给出了专业解释。

1、上述个案中的网上经营是否构成诈骗或民事欺诈等违法行为?

首先,刑事诈骗是以非法占有为目的,通过虚构事实隐瞒真相的方法骗取他人财物,而民事欺诈是指一方以欺诈手段,使对方在违背真实意思的情况下实施的民事法律行为。两者最根本的区别在于一方主体是否具有非法占有另一方主体财物的主观故意。

其次,诈骗与民事欺诈不是对立关系,而是特殊与一般的包容关系,不能因为某个行为属于民事欺诈,就否认其成立刑事诈骗,更不能因为客观上存在民事交易就否认诈骗罪的成立。

如甲将一只旧手机冒充新手机卖给他人,也有可能成立诈骗罪,旧手机也是财物,双方也存在真实交易,但旧手机价值显著低廉,故依然存在诈骗的可能性。最后,要结合事实综合认定,一要判断行为人的主观故意;二是欺骗的内容,是对部分事实,还是对全部事实进行欺骗,诈骗内容是否对财产给付起决定性作用;

三是欺骗的程度,是否达成完全控制交易结果。具体到案例一,就要从行为人的实际身份、磋商时的报价、提供的胶水以及人工的原始成本、使用数量、差价以及行为人过往经历和事后表现等进行综合分析。而目前证据很难界定本案是否构成刑事诈骗或民事欺诈,需要进一步取证或举证。

2、求助者付了钱后,是否还

相关后续

百度已介入
王女士追回5000元

11月16日,百度集团北京总部公众沟通部在获悉“案例A”中王女士的投诉后已介入调查此事。

据了解,该网络经营者通过百度推广打胶补漏服务,要缴纳一定的费用,向施工员派单时也要收取信息服务费。王女士投诉之后,百度已对他们进行了限制,他们已经接不了单。

目前,补漏人员盛先生的解释是,手下师傅在王女士房屋的卫生间打入近30公斤胶水,相当于帮她家卫生间重新做了防水层,还承诺提供10年质保。他们收9500元费用,利润其实也就两三千元。

11月18日,百度集团回复,

杭州牌照汽车改色后
能否在宁波备案

网友“买房就晕”:杭州牌照汽车在宁波改色后,能在宁波车管所更改备案信息吗?

市公安局交通警察局:您可以持身份证、行驶证和登记证书在宁波当地的城市查验车辆,数据传到杭州市车管所后,杭州市车管所会办理变更业务。

东钱湖地铁站周边空地
未来是什么规划

网友“吟月668”:东钱湖地铁站周边的规划是怎样的?一直是空地和荒地一片,未来用来建造什么?

鄞州区:根据已获批的《宁波市东钱湖地区控制性详细规划》,东钱湖地铁站周边地块,规划用地性质为东钱湖新城核心区区域,为

有办法维权?

首先,根据浙江省实施《中华人民共和国消费者权益保护法》办法的规定,为生活消费需要购买商品或接受服务,其权益受《中华人民共和国消费者权益保护法》保护。其次,如能够举证证明盛先生或商家的行为构成民事欺诈,可根据《中华人民共和国民法典》第一百四十八条以及《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条,以民事欺诈为由,向人民法院行使撤销权,并按购买商品的价款或接受服务的费用三倍增加赔偿。

3、网络平台对于这类经营活动有没有监管职责?如涉嫌刑事诈骗或民事欺诈,平台是否要承担连带责任?

根据《中华人民共和国民法典》第一千一百九十七条的规定“网络服务提供者知道或应当知道网络用户利用其网络服务侵害他人合法权益,未采取必要措施的,与该网络用户承担连带责任”。《中华人民共和国消费者权益保护法》第四十四条第二款也作了同样的规定。因此,在符合法律规定的条件和完成举证义务后,王女士可以要求网络服务提供者承担连带责任。

4、网上类似求助,如何避免被套路?

首先,要以书面形式约定施工范围、工程量、工程造价,支付款项时间、保修义务以及违约责任等条款;其次,在施工前,可要求服务提供者提供施工资质证明,提供原材料的品牌、价格、生产厂家、合格证明等资料;再次,施工过程中,要记录好原材料使用数量、工程数量、款项交易凭证、施工人员信息、微信聊天记录等证据;最后,在询价洽谈阶段,多进行比较,尽量选择有资质的正规装修公司,不要轻信口头承诺,避免纠纷发生。

特别提醒

退役军人或烈士、因公牺牲军人、病故军人的遗属看过来——

这两张优待证
很多人还不了解

多名网友近日通过宁波民生e点通群众留言板求助,退役军人优待证与烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证近期已下发。这两张特殊的凭证是一种“看得见”的精神激励。同时,听说还是一种“用得着”的生活福利。请问具体有哪些福利?

就此,市退役军人事务局特地给出了如下回复:

景区免费

从2022年8月1日起,天一阁博物院(5A)、五龙潭风景区名胜区(4A)、保国寺(4A)、九峰山旅游景区(4A)、庆安会馆(3A)、马山休闲旅游区南宋石刻公园(4A)、天下玉苑(4A)、四明山森林公园(3A)、梁皇山(3A)、松兰山度假区(4A)、石浦渔港古城(4A)、海天一洲景区(4A)等12家公园、景区已经开始为具有宁波市户籍且持有《中华人民共和国退役军人优待证》的退役军人提供免费游览优待。

目前首批实行优待的公园、景区已制作专属二维码,退役军人凭《中华人民共和国退役军人优待证》和本人身份证确认身份信息,并通过浙里办App“崇军在线”扫一扫功能,扫描专属“二维码”登记后,享受第一道门票优待(每人每天限一次)。

对原已享受免费游览公园、国有单位经营旅游景点的残疾军人和“三属”仍按原办法执行,可凭有效证件(中华人民共和国残疾人证、中华人民共和国“三属”优待证、浙江省“三属”优待证)享受优待。

如遇无法扫码登记等特殊情形,可凭优待证原件和本人身份证到公园、景区手工登记,享受同等优待。后续实行优待的公园、景区参照执行。

消费折扣

宁波市退役军人事务局工作人

(方琴)



在浙里办App里找到“崇军在线”,点击进入可到达指定页面。(方琴 截图)

部门回复精选

商业商务及住宅用地为主。

鄞州党史纪念馆
在什么地方

编号为“7824023”的网友:鄞州党史纪念馆在什么地方?

鄞州区:“鄞州区政治生活馆”党史内容比较全面,具体地址在下应街道湾底村。

应家保障房配套幼儿园
什么时候开园

网友“zsdaplus1986”:应家保障房配套学校已经建成,小学部已经开始招生投入使用。初中部也没有闲置,让费市小学的学生使用中。唯独幼儿园空置着,据说一直都没有招生计划。请问作为该片区仅有的的一所公办幼儿园,为何迟迟没有开园?

江北区教育局:综合小区入住率及周边现有幼儿园的余空学位等

因素,应家地块公办性质的“江北阳光实验幼儿园邵华庭园”计划于明年开园,以满足周边小区业主入读需求。具体请关注江北教育公众号发布的招生公告,也可来电87653470咨询。

通苏嘉甬铁路
什么时候启动全线拆迁

编号为“7831724”的网友:通苏嘉甬初步设计批复了,沿线征地什么时候开始?11月底开工跨海大桥,那么陆地何时开工?

市铁路和西枢纽建设中心:据了解,即将启动全线征地拆迁,力争明年尽早全线开工。

鄞州区义务教育段教师
是实行轮岗制吗

网友“WBY123”:鄞州区现在小学和初中阶段是教师轮岗制吗?如果是轮岗制,周期多长?

员介绍,持有优待证还能享受指定商家的到店折扣。

打开浙里办“崇军联盟”平台,用户可以看到所在位置周边的所有商家,不同商家有不同折扣。例如,在罗亚帝理发可享受8折、在海王星辰购药可享受8.5折、在鄞州国医馆可免挂号费煎药费免费诊疗费、在牙博士口腔医院可享受每年洗牙一次等。此外,持有优待证还能在“小遛共享”App内领取8折骑行券,全年可用。

购票优待

即日起至2022年12月31日止,持有优待证人员可凭有效证件、证明购买海航航空集团旗下12家航司(所有国内自营航班)公务舱或经济舱机票,即可在对应舱位票价基础上再享85折购票优待服务。

这12家航司包括:海南航空、首都航空、天津航空、祥鹏航空、西部航空、北部湾航空、福州航空、乌鲁木齐航空、长安航空、桂林航空、金鹏航空、大新华航空。

宁波市退役军人事务局温馨提示:如果您是符合条件的退役军人或是烈士、因公牺牲军人、病故军人的遗属,请尽快带上本人身份证及服务证明材料、近期一寸白底免冠相片(电子版),前往户籍地或常住地乡镇(街道)退役军人服务站提出申请;如果不方便到现场办理,还可以联系属地退役军人服务站的工作人员,申请入户办理。

如果您有更多问题,请通过以下方式咨询:

- 拨打热线81850000
- 打开甬派App,在“e点通”栏目留言
- 微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 登录宁波民生e点通群众留言板



热门服务

崇军联盟
享受三优服务

常用应用

我要就业
我要查询
我要办事

我要优享
我要参与
我要学习

宁波市住建局:汇士路-望童路(集古路-薛家路)拓宽改造工程已完成立项,正在结合轨道交通6号线统筹开展规划方案研究,下一步结合规划方案审批、资金保障等情况,适时开工建设。(海文)